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ATA Nº 06 de 04 de junho de 2018 - 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL
Aos  quatro  dias  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  dezoito,  às  dezessete  horas,  no  auditório  do  Bloco  Docente/Administrativo
do Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniram-se os membros para a quinta Sessão Ordinária do
Conselho  de Campus,  estiveram presentes:  Betina  Muelbert,  Diogo  José  Siqueira,  Éliton  Paulo  Novais,  Fabio  Pontarolo,  Gabriel
Henrique de Albuquerque, Gracialino da Silva Dias, Henrique Von Hertwig Bittencourt, Janete Stoffel (presidente), Katia Aparecida
Seganfredo,  Líria  Angela  Andrioli,  Luciano  Tormen,  Martinho Machado Junior,  Roberto Antônio Finatto,  Ronan Maciel  Marcos,
Rubens Fey,  Valdemir  Velani,  Vanda Mari  Trombetta,  Vanessa  Gomes da  Silva,  Vivian Machado de Menezes  e  o  assistente  em
administração,  Jhonatann  Oliveira  Martins.  Iniciada  a  sessão,  a  Presidente  do  Conselho,  Janete  Stoffel,  agradeceu  a  presença  de
todos. 1.  INFORMES: Fabio  Pontarolo  falou  que recebeu  informativo  sobre  corte  do MEC às bolsas-permanência  concedidas  aos
alunos indígenas. Fabio disse que buscará mais informações sobre a situação e pede a Direção de Campus a emissão de uma nota de
repúdio ao corte  de bolsas.  Em outro informe,  Fabio disse que haverá processo  de retorno  de alunos indígenas que evadiram da
universidade e acha contraditório haver  processo de retorno desses alunos quando há a perspectiva de corte na bolsa-permanência.
Janete questionou se houve informe oficial sobre corte de bolsas dentro da universidade. Fabio disse que a informação foi recebida pelo
movimento indígena. Janete sugere que seja ponto de pauta para próxima reunião e que uma proposta seja trazida pelo Fabio referente a
nota de repúdio ou o que considerar pertinente. 2. ORDEM DO DIA: Janete expôs a pauta e pediu a inclusão de mais dois itens, sendo a
alteração do Colegiado de Pedagogia e a discussão quanto calendário de reposição de aulas suspensas por paralisação de caminhoneiros.
A referida inclusão foi APROVADA pelo conselho. 2.1. Aprovação da Ata 4ª Sessão Ordinária de 2018 do Conselho de Campus –
Laranjeiras  do  Sul: APROVADA por  unanimidade  a  Ata  da  4ª  Sessão  Ordinária  do  conselho. 2.2.  Aprovação  da  Ata  1ª  Sessão
Extraordinária de 2018 do Conselho de Campus – Laranjeiras do Sul: APROVADA por unanimidade a Ata da 1ª Sessão Extraordinária
do conselho. 2.3. Curso de Graduação em Ciências Biológicas: Janete expôs que foi formado um grupo de trabalho com objetivo de
realizar  estudo  da  duplicação  de  carga  horária  nos  CCRs práticos  de  laboratórios,  atualização  dos  componentes  do  PPC  de
Interdisciplinar  em Educação  do  Campo e  Agronomia,  readequação de docentes,  componentes  e  fases  se  necessários,  e  avaliar  a
possibilidade de ingresso  no segundo semestre. Este  grupo foi  formado pelos docentes  Ricardo  Key Yamazaki  e  Katia  Aparecida
Seganfredo.  Katia  falou que o estudo foi  feito  tendo como uma das referências  a  alteração do PPC do curso Interdisciplinar  em
Educação no Campo. Katia comentou que no novo PPC haverá alterações na carga horária destinada aos Domínios Comum e Conexo.
Domínio Conexo passará de 240 horas para 540 horas – cujo aumento se dá em maior parte a área da Educação; o Domínio Comum
passará de 640 horas para 420 horas.  Na reformulação ainda sairá a área de matemática e a área de ciências agrárias – área esta
relacionada ao curso de Ciências Biológicas. Katia falou que, enquanto Coordenação Acadêmica, a análise foi técnica e está segura
quanto a viabilidade na oferta. Katia também falou sobre impacto da carga horária relacionado Domino Comum e Conexo com apenas
uma oferta; falou ainda que será necessário manter diálogo e buscar equilíbrio para viabilidade na oferta no que diz respeito a média
anual da carga horária docente. Ricardo, convidado a reunião, apresentou planilha de projeção dos docentes que atuarão no curso,
indicando as áreas de atuação e a carga horária média prevista. Ricardo também comentou que o CCR de Física, em conversa com
docente Gian Machado de Castro, terá a mesma ementa do curso Interdisciplinar em Educação do Campo, sendo ofertado em fases
alternadas. Ricardo ainda disse que talvez seja interessante disponibilizar planilha aos docentes, uma vez que ocorrem alterações anuais.
Janete sugere inserir  como ponto de pauta a disponibilização da planilha numa outra reunião. Roberto expôs sua preocupação em
relação a disponibilidade de docentes para dar conta da carga horária, pois talvez em algum momento haja falta. Vivian falou que, em
conversa com Ricardo, houve uma tentativa de fazer com que os domínios fossem de fato Comuns e Conexos. Vivian falou sobre
problema  com  turmas  de  poucos  alunos,  ofertados,  algo  que  poderia  ser  solucionado  se  os  PPCs  alinhassem  os  códigos  dos
componentes dos domínios, onde se dá possibilidade do aluno cursar em outro curso quando necessário. Vivian também falou que isso
combateria a evasão e desperdício de dinheiro. Janete concordou que existe problema sério quanto número de alunos em determinados
CCRs, que é necessário ajuste dos PPCs e que está situação já está sendo acompanhada; Janete ainda falou sobre as necessidades de
adequação para a entrada da universidade na matriz ANDIFES. Gracialino reiterou sua sugestão já dada em reunião anterior sobre a
criação de uma comissão no qual trabalhe numa proposta de resolução para Câmara de Graduação; objetivo seria revisão do Domínio
Conexo quando sua carga horária. Gracialino sugeriu também que o curso de Ciências Biológicas fosse ofertado diurno com eventuais
ofertas  noturnas.  Diogo falou sobre importância  em se  aproveitar  horários;  sobre acúmulo de carga horária  de  docentes que  dão
disciplinas específicas. Falou também que o problema é oriundo da falta de discentes e docentes e a oferta de um novo curso vem
auxiliar na busca de uma solução. Diogo disse que essa oferta possibilita a chamada de mais servidores. Ronan falou que concorda com
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os pontos elencados sobre compartilhamento de turmas e eficiência; Ronan ainda falou que há embate muito grande com a Reitoria e
Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD) sobre decisões tomadas no âmbito do campus, como próprio compartilhamento de turmas onde
se esbarra em diversos entraves. Janete falou que há realmente problemas, em relação a compartilhamento de turmas. Janete disse que,
enquanto Diretora de Campus, sabe quanto é importante a proposta de um novo curso e do grau de responsabilidade ligado a essa oferta;
disse também que foi mostrado pelo estudo feito pelo grupo de trabalho que docentes terão carga horária mais ampla com oferta de
Ciências  Biológicas.  Janete ainda disse que análise  foi técnica e não política,  como apontado pela Katia,  numa preocupação  com
o campus e os números, com a noção do todo e os problemas relacionados a evasão, turmas pequenas e docentes com carga horária
baixa. Falou também que no cenário onde haja aumento de carga horária docente que extrapole o limite, havendo bom quantitativo de
alunos, será o argumento para que seja solicitado novos códigos de vaga. Falou que para universidade é negativo ter baixa carga horária
de docentes, mas é pior, em específico, para o próprio campus. Janete falou que no indicador referente contagem de alunos o campus de
Laranjeiras do Sul é o mais baixo, acima somente de Passo Fundo que possui apenas um curso. Janete disse que a Direção de Campus
tem clareza,  inclusive  com parecer  da procuradoria,  de que  quando docente  vem para  universidade ele  realiza concurso/processo
seletivo para área específica e é formado para referida área, no entanto, existem componentes que qualquer docente pode ministrar, tal
como Iniciação a Prática Científica. Janete disse que é preciso quebrar paradigmas de que o docente só trabalhará com o componente
para qual fez o concurso/processo seletivo. Janete disse que a ideia não é sobrecarregar o docente e sim trabalhar dentro do campus em
ajustes, como sugestões internas. Disse que a Reitoria já está estudando como se dará a entrada da universidade na matriz ANDIFES e o
impacto dela nos campi. Katia reiterou sobre a responsabilidade na entrada na matriz ANDIFES, pelo número de alunos relacionados a
evasão e o objetivo é o planejamento a longo prazo. Reiterou também sobre docentes com baixa carga horária e que é necessário pensar
e dialogar enquanto campus, na possibilidade de docentes trabalharem com outros componentes nos demais cursos. Katia falou que tem
encaminhado todos os anos justificativa sobre baixa carga horária docente. Luciano questionou sobre a entrada em segundo semestre.
Ricardo falou que haveriam mais perdas que ganhos,  sendo inviável ofertar todos os componentes de química e física num único
semestre. Katia falou que pode ser estudado como se darão as ofertas. Luciano falou sobre alguns docentes que possuem carga horária
alta num semestre e baixa em outro o que acaba dificultando realização e acompanhamento de projetos de pesquisa. Janete falou que o
GT continuará com suas atividades e que a PROGRAD ainda fará uma série de análises e demandará do campus ações necessárias para
aprovação da oferta de Ciências Biológicas. 2.4. Relatório de Atividade Anual: Katia falou que as Coordenações de Curso emitiram
declarações para docentes que no ano anterior ficaram com carga horária  abaixo  do mínimo devido a não oferta de componentes
curriculares suficientes. Nesse sentido, Katia falou que a Coordenação Acadêmica emite parecer favorável e podem ser considerados
aprovados os relatórios dos seguintes docentes: Manuela Franco de Carvalho, Juliano Cesar Dias, Anderson Luiz de Oliveira, Cátia
Tavares dos Passos, Luisa Helena Cazarolli, Luis Cláudio Krajevski, Marisela Garcia Hernandez e Maude Regina de Borba. Em relação
aos PAAs, estavam pendentes dos docentes Anderson Luiz de Oliveira e Evandro Bilibio; Katia falou que foi aberto sistema novamente
para eles e os mesmos preencheram e fizeram correções necessárias, portanto, Coordenação Acadêmica também deu parecer favorável.
Katia falou que todos os docentes do campus estão com seus relatórios e planos aprovados. Janete questionou se algum membro é
contrário a homologação e, por unanimidade, foi APROVADO. Janete ainda falou que os relatórios e planos são publicizados após
aprovação. Rubens questionou se é possível abrir o sistema para preenchimento do relatório 2018. Katia falou que sim e que o mesmo já
está aberto. 2.6 Alteração da composição Colegiado de Pedagogia: Janete falou que foi recebido solicitação de alteração do colegiado
por meio do Memorando 02/CCLP-LS/UFFS/2018. A alteração consiste na inclusão dos Representantes do Conselho Comunitário:
Dulce Mara Langhinotti Carpes – CPF xxx.422.289-xx (titular) e Rosângela de Fátima Rodrigues – CPF xxx.460.169-xx (suplente).
Também foi incluído Coordenação de Estágio: Vanda Mari Trombetta – SIAPE 1766096 (Coord. de Estágio – titular) e Marciane Maria
Mendes – SIAPE 2022824 (Coord. Adjunta de Estágios – suplente). Os demais membros homologados pela Resolução nº 08/CONSC-
LS/UFFS/2018 se mantiveram. Alteração foi APROVADA pelo conselho. Gracialiano, Coordenador do Curso de Pedagogia, pediu para
que fosse verificado que documento foi recebido pelo Conselho Comunitário no qual há a indicação dos membros representantes. 2.7
Calendário  de  reposição  de  aulas  suspensas  por  paralisação  de  caminhoneiros  (28/05 no  período  noturno, 29/05 e  30/05 período
integral): Janete falou sobre considerações e orientações recebidas da PROGRAD pare reposição das aulas e apresentou uma proposta
de calendário. Janete falou que prioritariamente as aulas devem ser repostas de forma presencial, mas há a possibilidade de ofertar,
mediante  autorização  em  caráter  excepcional  da  PROGRAD,  a  recuperação  de  aula  de  forma  semi-presencial.  Para  tanto,  a
Coordenação Acadêmica deverá encaminhar solicitação por memorando no qual conste os componentes, justificativa do porque não
poderá haver aulas presenciais e demais informações pertinentes. Janete falou que existe uma resolução na universidade onde permite a
oferta de componentes de forma semipresencial, no entanto, deve ser explicitada no PPC do curso e no âmbito da UFFS apenas um
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curso de graduação possui. Dessa forma, Janete reitera que docentes não podem ministrar disciplinas de forma semipresencial pois isso
é possível apenas mediante alteração no PPC do curso ao qual o componente se vincula. Katia apresentou calendário elaborado pela
Coordenação e Assessoria Acadêmica. Como a proposta é que haja aulas aos sábados, Henrique questionou se haverá transporte público
para alunos. Katia disse que a solução mais viável encontrada até o momento foi reposição aos sábados devido a uma série de choques
de horários de discentes e docentes durante semana. Janete falou que é uma proposta de reposição, mas que ainda será discutido com os
Coordenadores de Curso na reunião do dia 06/06 (quarta-feira). Ronan questionou se pode ser decidido no âmbito das Coordenações de
Curso ou se é preciso estabelecer calendário formal para todos. Henrique e Ronan disseram que é mais viável o docente acordar com os
seus alunos um melhor horário para reposição. Janete disse que questionará PROGRAD se é necessário um calendário formal para
todos. Gracialino expôs sua preocupação com orientação recebida da PROGRAD sobre evitar lançar faltas para os alunos durante dias
em que aulas ainda não estavam suspensas. Gracialino falou que isso implica em ato ilegal, uma vez que o aluno não estava presente em
sala de aula; falou ainda que PROGRAD acaba tirando autonomia dos docentes e das direções de campi. Luciano falou que ele prefere
que um calendário fosse  estabelecido formalmente  pois  acredita  que  não conseguirá repor  as aulas  tentando negociar  um horário
diretamente com os alunos. Vivian falou que considera melhor ser acordado com os alunos e que seja passado uma listagem/termo para
ciência dos mesmos.  Martinho concordou com Vivian e ainda  comentou sobre atividades  que podem ser  realizadas  pelo  moodle.
Conselho DECIDIU que a questão sobre reposição de aulas será levada as Coordenações de Cursos. Betina sugeriu que o Conselho de
Campus ou Coordenação Acadêmica se manifeste contrário a exigência da PROGRAD de se estabelecer um calendário, considerando
que isso dificultaria a efetiva reposição de aulas. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião e eu, Jhonatann Oliveira
Martins, assistente em administração da Secretaria Geral de Cursos, lavrei esta Ata que após aprovada será assinada por mim e pela
presidente.

Janete Stoffel_____________________________________________________________________________________________
Jhonatann Oliveira Martins__________________________________________________________________________________
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